

Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap_spa_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

LISAP MILANO – TOP CARE SUNSET RITUAL SHOWER SHAMPOO AFTER SUN

GENERAL INFORMATION

Responsible person	Lisap Laboratori Cosmetici S.p.A. Via Monte Lungo 59 20027 Rescaldina (MI) Tel. 0331/937211 Email: lisapspa@lisapitalia.com
Trade name	LISAP MILANO – TOP CARE SUNSET RITUAL SHOWER SHAMPOO AFTER SUN
Category	Cosmetic product. Shower shampoo
Updated to	June 2024

COMPOSITION AND INGREDIENT INFORMATION

NGREDIENTS
Vater
Surfactants
Perfume
Emulsifiers
Conditioners
Preservatives
JV filters
/iscosizing Agents



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.



UNI EN ISO **9001:2015** UNI EN ISO **14001:2015**



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.

LISAD Laboratori COSMETICI S.p.d. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 337 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap_spa_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

Buffering agents

Solvents

The exact and complete list of ingredients according to INCI nomenclature can be found on the product packaging.

HAZARD IDENTIFICATION

It can irritate the eyes in case of contact. It may cause an allergic reaction in people who are sensitive to substances in the product.

FIRST AID INTERVENTION

First aid in case of:	Contact with eyes: remove contact lenses if used, wash thoroughly and adequately with water; in case of persistent irritation, seek medical attention. Skin contact: Wash with water. Accidental ingestion of large amounts: Seek medical attention. Do not induce vomiting. Inhalation of large amounts: Take the person to fresh air; if persistent irritation of the respiratory tract accurs consult a dector
	fresh air; if persistent irritation of the respiratory tract occurs, consult a doctor.

FIRE PROTECTION

Non-flammable product. In the event of a fire, use water spray, chemical powder, carbon dioxide (CO2).

MEASUREMENTS IN CASE OF ACCIDENTAL DISPERSION



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.





UNI EN ISO 9001:2015 UNI EN ISO 14001:2015 UNI EN ISO 14001:2015



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4.000.000€ Telefono: (+33) 0331 937 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap_spa_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

Collect the spilled product and wash with plenty of water. Never put the spilled product back into the original container for use. Never reuse spilled product.

HANDLING AND STORAGE

Manipulation

o Carefully follow the instructions on the packaging or package insert.

o Avoid any use not provided for in the instructions.

o Avoid mixing with other or similar products or with different substances not provided for in the specific instructions.

o Never put the spilled product back into the original containers for further use.

o Keep products out of the reach of children.

Storage

Store in a dry, well-ventilated place (room temperature). Do not store or use the product near an open flame or heat source or electrical appliance, or in direct sunlight. Do not store the product below 5 °C. Close the container tightly after use.

PERSONAL PROTECTION/EXPOSURE CONTROL

The work environment must be adequately ventilated, possibly with mechanical air exchange (Annex IV to Legislative Decree 81/08).

If the Employer detects risks that cannot be avoided by other means, he is obliged to make adequate Personal Protective Equipment (PPE) available to workers (Legislative Decree 81/08). PPE must comply with the standards set out in Legislative Decree 17/2019 (Legislative Decree 81/08). The use of PPE provided by the Employer is mandatory (Legislative Decree 81/08).

CHEMICAL AND PHYSICAL PROPERTIES

Aspect	Pearl liquid
Smell	Characteristic
Color	Pearlescent white
ph	5.00 - 6.70
Viscosity	9500 – 11500 cPs

STABILITY AND RESPONSIVENESS



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.





Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.

Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap_spa_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

Normally stable at room temperature.

TOXICOLOGICAL INFORMATION

Dermatologically tested product.

The cosmetic product has undergone a toxicological evaluation and has been considered safe as required by Cosmetic Regulation (EC) 1223/2009 based on normal and reasonably foreseeable use.

ECOLOGICAL INFORMATION

To be used following the normal procedures of a good job avoiding dispersion in the environment.

DISPOSAL CONSIDERATIONS

Empty containers, still soiled with product, due to the quantity and quality of their contents, are not to be classified as toxic or harmful waste. They must be disposed of according to current regulations, using specialized companies (Resolution 27/7/84, Law 475/88).

Unused products (obsolete, damaged, etc.) must be disposed of according to current regulations by relying on specialized companies (Resolution 27/7/84, Law 475/88).

Comply with national and regional waste legislation.

TRANSPORT

The product is not classified as a dangerous good.

INFORMATION ON THE REGULATION

The finished cosmetic products are manufactured and marketed in accordance with Regulation (EC) 1223/2009 as amended.



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.



UNI EN ISO 9001:2015 UNI EN ISO 14001:2015



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.I. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap_spa_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

Finished cosmetic products are expressly excluded from the provisions of Title IV of Regulation (EC) No 1907/2006.

OTHER INFORMATION

Apply to an intact and non-irritated scalp.

Carefully follow the instructions on the packaging.



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.

